

安心护理小组：“零距离”上门服务暖人心



闫俊果热情指导宝妈护理技巧

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐）“雨昂，需要你紧急去一趟小屯镇，给病人插个胃管，病人已经一天没吃东西了。”1月3日一大早，刚下夜班准备回家休息的市第一人民医院急诊科护士闫俊果接到了公共事业发展部副部长刘亚改的电话。

这已经是安心护理小组第三次到患者刘叔叔家中。其家人见到闫俊果等人及时到来，激动地说道：“你们好好劝劝他吧，谁的话都不听，就听你们的话。”

患者因脑梗出现吞咽功能障碍，拒绝插胃管。闫俊果耐心地劝导：“叔叔，你好好配合，很快就插好了，不用害怕。”

在闫俊果及家属的耐心劝说下，患者才同意进行胃管插入。

结束完护理服务，在回程的路上，闫俊果累了睡着了。范艺歌原本打算直接送他回家，但闫俊果在回家路上临时接到急诊科的通知，需要立刻赶回医院加班……

当天下午，正在家中带宝宝的护士长闫俊果，接到安心护理母婴组长郭旭超的电话：“俊果，需要咱们新生儿科护士上门为宝宝做个脐带护理，宝妈比较着急。”

因元旦假期，科室人员不好协调，已怀孕8个月的闫俊果主动说：“那我走吧，宝宝的事情不能等。”

闫俊果同社区卫生服务中心工作人员范艺歌一同来到患者家中。闫俊果一边给宝宝护理，一边手把手教阿姨如何自行在家护理。临走时又加了宝妈的微信，叮嘱宝妈：“你在喂养过程中有任何问题，都可以微信给我沟通，我会及时给您回复。”闫俊果的热情，让宝妈悬着的心也放下了。

闫俊果和闫俊果忙碌的工作，是安心护理小组全体工作人员的缩影，他们整装待发、随叫随到、毫无怨言，只为第一时间满足患者的需要，减轻患者的病痛。

市第一医疗健康服务集团安心护理社区服务工作，是为解决出院患者、长期卧床病人、老年病人、基础病患者、行动不便人员而开展的延伸上门服务。下设母婴护理组、基础护理组、伤口护理组、静疗小组；主要开展服务有催乳、乳房积乳疏通、哺乳指导、新生儿臀部护理、新生儿脐部护理、新生儿筛查、新生儿胆红素测定、雾化吸入护理、更换胃管及鼻饲护理、PICC置管维护护理、男(女)病人更换尿管护理、更换引流管护理、造口护理、压疮护理、注射护理服务技术、静脉采血服务、为出院患者提供病案邮寄等服务，并开展持续有效的健康指导，降低患者再次住院率。

截至目前，该集团公共事业发展部社区卫生服务中心共计开展上门服务86例。足迹遍布汝州市、郟川县、庙下镇、寄料镇、夏店镇、米庙镇、纸坊镇、温泉镇、小屯镇、焦村镇。网约安心护理服务填补了我市在该领域的空白，为广大出院患者及行动不便人员提供了方便。

《钟楼街道志》出版发行

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 梁鹏浩）1月4日，记者从钟楼街道获悉，该街道历时4年编纂的《钟楼街道志》在全市乡镇、街道率先完成出版发行。

据悉，2016年4月钟楼街道正式启动志书编纂工作，成立了编辑委员会，组建编纂团队，落实编辑经费，固定办公场所，找准方法，突出特色。4年来，编辑人员加班加点，保质量、保进度，先后六易其稿，在全市率先完成了街道志编纂任务。

该志书设21章90节，565页，约74.52万字，插图33幅。以翔实的资料、宽阔的视野和多维的角度，真实、全面、客观、准确地记载和反映了钟楼街道15年改革发展新成就新经验新气象，是钟楼街道横陈百业、纵贯古今的“一方全史”“百科全书”。

市一院

喜获省级一等奖

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 相杰芳）为持续提升医疗质量与服务能力，日前，由中华医学信息导报主办、河南省人民医院承办的“2020年度肿瘤诊疗优秀病例选拔赛河南赛区总决赛”顺利举行。我市第一人民医院肿瘤中心介入科副主任张朋磊以全场第一名的成绩荣获一等奖。

为在决赛中取得优异的成绩，张朋磊协同导师陈红民充分准备、全力以赴。他们利用休息时间反复修改PPT、练习演讲技巧，在赛场上展现出了良好的精神风貌和卓越风采。决赛中，张朋磊分享了一例濒危晚期结肠癌病例。患者年仅25岁，化疗多次均未成功，腹部肿瘤逐渐增大到30厘米，经科内MDT会诊，决定采用动脉介入栓塞治疗。术后患者竟奇迹般好转，目前仍生存状态良好。张朋磊演讲的病例得到了专家们的一致好评，在众多参赛选手中脱颖而出，取得了第一名的好成绩。

弘宝汝瓷

再上省级荣誉榜

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 石晓莉）近日，河南省文化和旅游厅组织认定的第八批河南省文化产业示范基地面向社会公布，河南弘宝汝瓷坊有限公司上榜。这是弘宝汝瓷继2020年获得河南省科普教育基地、河南省中小学社会实践教育基地、河南省党外知识分子实践创新基地、国家AAA级旅游景区之后，荣获的第五项省级荣誉。

近年来，弘宝汝瓷秉承“做精工艺，做足文化”理念，高度重视科技创新、文化传承和文化产业融合发展。先后创建了国内陶瓷领域唯一的汝瓷文化传承基地（弘宝汝瓷文化园）、中原古陶瓷标本博物馆和汝州市大地弘宝陶瓷科技馆。搭建了七个产业科技创新平台、七个文化传承和产业融合创新平台。先后出版汝瓷文化专著6部，指导编写中小学生课外实践教育读本《汝瓷技艺》一部，两件作品入选全日制中学美术教科书。

弘宝汝瓷先后获得授权专利169项，省级科技成果奖3项，市级科技成果奖3项；弘宝汝瓷作品荣获国家级大奖100余项，近200件作品被选为国礼礼品。2018年，王振芳、范随州两位大师主持设计的餐具、茶具及艺术品陈设器被选为外交部（河南）全球推介活动指定用品。2020年11月5日，弘宝汝瓷作为全省三家企业之一，入选第三届进博会，代表河南向全世界展示非遗文化。

市中医院

无偿献血 传递温暖



医护人员正在为志愿者采血

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 王泽鹏）血液是生命之源。为确保临床用血安全需要，缓解用血压力，1月8日，在市中医院党委的号召下，来自该院临床、医技、行政职能人员以及社会各界爱心人士撸起袖子，捐献热血弘扬社会正能量。

当天早上，志愿者们早早地来到献血处。他们当中有特意从家里赶来的，也有刚下夜班的医生护士；有德高望重的主任医师，也有年轻有为的新进员工；有连续献血多年的“献血达人”，也有初次奉献爱心的“献血新星”。大家都有一个共同的心愿：奉献自己的一份爱心，用行动彰显对生命的无限关爱。

随着填表、量血压、验血、初检、登记、采血等一个个步骤的完成，满载爱与奉献的血液从志愿者们的臂弯缓缓流向储血袋。凝聚着互帮互助的愿望，展现出无私奉献的精神，履行着救死扶伤的承诺。据了解，本次共有125人参加无偿献血爱心活动，献血50000毫升。

市一院

成功开通医疗收费电子票据服务

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐）1月11日，市第一人民医院成功开具出全市第一张医疗收费电子票据，这也标志着该院正式迈入医疗收费票据“无纸化”时代。

电子票据方便查阅和调取票据；绿色环保，节约成本；杜绝虚假票据，提高监管水平。医疗收费电子票据由财政部门统一监制，与纸质票据具有同等的法律效力。医疗收费电子票据使用人可通过“河南省票据查验网”查验票据真伪。同时，电子票据使用人关注“汝州市第一人民医院”服务号，可实现线上预约挂号、缴费，可在线查询电子票据。

据介绍，该院目前获取电子票据的方法为：患者缴费后，到收费处可通过备注手机号或电子邮箱收到推送电子发票信息链接，自行下载、打印保存电子发票。针对手机、上网使用不便的患者，该院推出便民服务，患者可直接到收费窗口打印电子发票。

电子票据的成功开具，是该院信息化建设的又一项重要举措。患者将会全程享受信息化服务，提高患者就诊效率，切实提升患者就医感受。同时降低了疫情期间交叉感染风险，也减轻了医院纸质发票的开具和管理成本，提升了管理效率，降低了运营成本。

第一医疗集团

慢病筛查让群众有「医靠」

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐）为进一步方便群众就医、改善群众就医体验，满足群众对更美好生活需要和更高水平医疗服务需求，日前，经市第一医疗健康集团总院党委研究，决定由公共事业发展部牵头，与战略发展部紧密结合，开展医共体辖区内的慢病筛查工作，让广大群众健康有“医靠”。

慢病筛查工作旨在建立起与辖区居民稳定互信的服务关系以及良好的沟通桥梁。通过做实做细慢病筛查，为群众提供全方位、全周期的健康服务，切实提升辖区群众的获得感和满意度。与传统的诊疗流程相比，筛查登记后的群众可通过热线电话进行健康咨询及预约挂号，并提供住院绿色通道，最大地为辖区群众提供各种方便。

市第一医疗健康服务集团成立于2019年9月，是以市第一人民医院为牵头单位，下辖临汝镇、小屯镇、温泉镇、陵头镇、焦村镇5家乡镇卫生院、风穴路、洗耳河2家社区服务中心及10家社会办医医疗机构，是一个包含154所村卫生室为成员单位的紧密型医共体，真正实现了老百姓在家门口看病更方便的愿景。

推进慢病筛查工作是保障和维护群众健康的重要途径，是方便群众看病就医的重要举措，促进了辖区居民健康管理和慢病管理工作。慢病筛查作为该集团今年的一项重要工作，今后将不断加强筛查团队建设，提升筛查后的服务水平，更好地满足居民就医需求，让群众拥有健康的守门人，不断提高群众的健康水平。



工作人员入户筛查

陵头镇段村广场舞文化合作社分社成立



本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）为深入贯彻《中华人民共和国公共文化服务保障法》，推动乡村文化振兴，结合当地文化特色、现状以及村民的文化需求。近日，市群众艺术馆馆长赵志勇到陵头镇段村为其授

广场舞文化合作社分社的牌子。同时，文化合作社总社和分社的志愿者们为现场的群众表演了节目（如上图）。

据了解，该活动是由汝州市文化广电旅游局主办、汝州市群众艺术馆承办开展的文化合作社

市人民医院

开展乡医临床技术培训



乡医医生正在接受培训

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 常艳芳 王婉璐）1月2日，市人民医院医疗健康服务集团联合儿科、外科团队，对颍川镇34个村的45名在岗乡村医生进行适宜技术培训，进一步

提升我市乡村医生业务技术水平，增强卫生室基本医疗、基本公共卫生服务能力，满足农村医疗卫生需求。

培训课上，该院儿科一病区主任张江敏从小儿发热原因到发热

类型，以及出现发热时退热药的选择和各类退热药物的副作用等方面，提升乡村医生对发热病人的紧急处理能力。外科一病区团队医生孟红针对简单的外伤处理，从消毒剂选择、消毒面积，到外伤的简单包扎以及伤口的出血情况的观察，由浅入深地进行详细透彻的讲解。外科一病区主任俊杰对科室近期开展的腹腔镜微创腹腔镜微创阑尾炎等技术进行了简单的介绍。

培训不走过程。培训结束后，市人民医院医疗健康服务集团对在岗培训的乡医进行了现场考试。参加培训的乡村医生纷纷表示，这样的培训形式既让大家了解了相关临床医疗技术，同时也增进了医共体集团成员单位之间的合作与交流，充分体现了医共体牵头单位的传帮带作用。

农工党汝州支部获评省抗击新冠肺炎疫情先进集体

本报讯（融媒体中心记者 申甲由）1月11日，在农工党河南省委召开的抗击新冠肺炎疫情表彰大会上，汝州支部获得先进集体荣誉称号，农工党员韩向阳被表彰为先进个人。

新冠肺炎疫情发生后，农工党汝州支部积极响应，要求全体党员按照上级统一安排，主动采取防护措施，共同抗击疫情。在职农工党员坚守工作岗位，以实际行动发挥先锋模范作用。河南省工人温泉疗养院医务科长、农工党员闫庆、疗二科主任、农工党员李一爽一直战斗在抗击疫情的最前

沿，上报抗疫信息115条。市市场监管局副局长、农工党员陈向民，市第一人民医院骨科主任、农工党员卢建民，市人民医院主治医师、农工党员郭尚钊，市骨伤科医院医师、农工党员魏志峰、杨晓振等医务人员，都在各自的工作岗位上昼夜奋战，抗击疫情。

平顶山市人大代表、汝州市政协委员、农工党员韩向阳，在安排部署好汝州向阳眼科医院防控措施的同时，先后为陵头镇孟庄村捐赠现金及物资6000多元；为钟楼街道程楼村捐赠现金及物资6000多

元；为钟楼街道捐赠现金10000元。2020年2月13日，韩向阳又到汝州市融媒体中心，慰问奋战在抗疫一线的新闻工作人员，并捐款30000元，以实际行动助力疫情防控，践行农工党员的社会责任。平顶山市政协委员、汝州市人大代表、农工党员韩琴，捐款2000元，为骑岭乡雪窑村疫情防控点送方便面10箱，矿泉水10箱。汝州市政协常委、农商银行胜利支行行长李惠伟捐款200元。其他队员随单位捐款800元。农工党汝州支部共计捐款捐物60000余元。